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Schweidel József emléke.
A Sclnveidel szoborbizottság — a 

mint azt lapunk múlt számában már 
közöltük — elnökét Vértesi Károlyt és 
Popovits Sebő bizottsági tagot megbízta, 
hogy Császka György érsektől szerez­
zék meg az engedélyt arra, bogy a 
zombori érseki óvónő-intézet falába a 
Sclnveidel emléktábla elhelyeztessék.

Küldetésükben eljárván, Császka 
György érsek a legnagyobb készséggel 
adta meg az engedélyt. Az engedélye­
zési okirat a következő: Tekintetes 
Ügyvéd Úr! Megértvén t. Uraságodnak 
múlt hó 29-én hozzám intézett soraiból, 
hogy a zombori Schweidel bizottság 
emléktáblával óhajtja megörökíteni Zom- 
bor város nagy szülöttjének Schweidel 
József honvédtábornoknak szülőházát, a 
mely most emeletre emelve és kibővítve 
az ottani óvónőképzőt és árvaházat fog­
lalja magába: ezennel beleegyezésemet 
adom abba, hogy ezen emléktábla a 
szóban forgó intézet falának földszinti 
részébe elhelyeztessék.

Miről dr. Hübner Gyula óvónő- 
képezdei igazgatót a mai napon oly 
felhívással értesittettem, hogy az emlék­

táblát az október hó 6-án tartandó ünne­
pély alkalmával a fentisztelt bizottság­
tól átvegye és az emléktábla sértetlen 
megőrzéséről gondoskodjék. Különben 
kitűnő tisztelettel vagyok tekintetes 
Uraságodnak: Budapesten, 1902. októ­
ber hó 1. szives lekötelezettje dr. 
Császka György s. k., kalocsa-bácsi 
érsek.

A szobor-bizottság hálás köszönet­
tel vette tudomásul az érsek ur kegyes 
engedélyét és már előzőleg hozott ha­
tározatához képest az emléktábla lelep­
lezési ünnepélyt folyó hó 6-án hétfőn 
fogja megtartani. Erre vonatkozólag a 
bizottság a következő lelkes felhívást 
adta ki:

Schweidel emléke.
Tisztelt polgártársak!
Városunk vértanú .iának, Schweidel 

Józsefnek szülői házát, hol született és 
gyermekéveit élte emléktáblával jelöli 
meg 1902. évi október hó 6-ik napján 
a honfiúi kegyelet. A szülőföld népe 
örökíti meg e szerény jelével dicső 
emlékét annak, ki a nagy időkben, szi­
vét, lelkét és életét áldozta fel a ma­
gyar szabadságért.

Nemzeti ünnepünk ez. Ezért e 
napon mindannyian egy szívvel, egy 
lélekkel fogunk áldozni az ő dicső 
emlékének, mely tiszta forrása az igaz 
hazaszeretetnek.

Az ünnepély sorrendje;
1. Heggel 9 órakor a róm. kath. 

plébánia templomban ünnepélyes gyász­
istentisztelet, melynek végeztével az 
ünneplő közönség a vértanú szülőháza 
(most érseki óvónőképző intézet) elé 
vonul.

2. Hymnus. Énekli a kaszinó-egy­
leti dalárda.

S. Ünnepi beszéd. Mondja Buday 
Gerő.

4. Lnnepi oda. Irta és szavalja 
Trencsény Károly.

5. Az emléktáblát az ünnepély ren­
dező bizottság elnöke Vértesi Károly 
átadja az érseki megbízottnak, dr. Hüb­
ner Gyula igazgatónak.

6. Szózat. Énekli a kaszinó-egyleti 
dalárda.

A rendező bizottság haza­
fias tisztelettel kéri városunk 
közönségét, hogy az emlékün­
nepen házaikat fellobogózni

A BÁCSKA tárcája.
A legszebb koszorú.

— Szegedi Kossuth-szobor előtt. —
Hol ércszavára harcra kelt a népe,
Ott áll a hős alakja ércbe vésve, 
Megünnepelve ezer koszorúval, 
Megénekelve sok ezernyi szóval.
S hogy elvonul az ünnep díszmenetje, 
Elcsendesül a szobor köruyezetje. 
Elmegy az agg, ki egykor véle harcolt, 
Beszél fiának, hogy mi hősi harc volt.
Az est közéig. És újra kél egy ének,
A legdicsőbb a magyarok szívének.
Kis gyermekeknek jő a légiója,
Hogy bódolat ját kis szívük lerój ja.
S amit az unokák most énekeltek,
A mért kis ajkaik imára keltek,
Az feljutott a legmagasb egekbe,
En Istenem! Az eljutott szívedbe.
Ez volt a nap királyi koronája,
Ily koszorúnak nincs seholse párja,
Az égbe szállt a szívek izenetje: 
Soh’sem fogy el a Kossuth regimentje!

Pataj Sándor.

Schweidel József élete.
Irta: Trischler Karoly.

I.
Schweidel József Antal Zomborban szü­

letett 1796. évi május hó 18. napján. Édes­
apja szintén József, édesanyja Hiltl Teréz.

Ae apjának előkelő hivatali állása volt. 
A Bács-Bodrog vármegyei kincstári javadal­
mak igazgatásával és kezelésével megbízott 
n. n. kincstári kamarai hivatalnak aszeszorja 
volt. Édesanyja Hiltl Teréz művelt és szelíe 
mes asszony, nemes szív és fölként goudol- 
kozásu lélek volt, telve jósággal, szelídséggel 
és gyöngédséggel, aki 'fiának fogékony lei­
kébe korán beoltotta az erényeket.

József születésével nagy öröm költözött 
a családi házba. Két leánygyermek után 
megszületett a várva-vart fiú. Az újszülöttet 
még ugyanazon napon megkeresztelték a 
zombori plébánia templomban. Keresztszülői 
voltak: Kiss József és neje nemes Meitzer 
Anna. A keresztelésben a „József Antal“ 
nevet nyerte. A kereszlség szentségét Szlat- 
kovits Máté zombori plébános adta fel.

Az eredeti keresztlevél igy szól:
Extractus Matricide Baptisatorum Ecclesia 

Parochialis Libene ac Regia Civitatis Zom- 
borieusis in Archi Dioccsi Colocensi Comitato 
Bacsiensi sitae de Anno 1796. pag 76. ut 
sequiterv. Anno Domini Millesimo Septingen-

tisimo Nonagesimo Lexto die derima Octava 
Meusis May ; Ego Matheus Slatkovits Paro- 
clius Zomberiensis baptisavi inlautem prolata 
die natum, e Cotiiugibus Speetabili Domino 
Josepho Scbweidl Cameralis Administrations 
Zomhoriensis Assessor!' et Theresia uata Hiltl 
inpositis ei nomiuibus Joseph! et Antonii 
Jevantibus speetabili Domino Josepho Kiss 
Inclyto Societatis Canalistico Directore et 
Speetabili Domina Anna Meitzer ocjue Zom- 
boriensibus. Quem Extractum Protocollo Ori­
ginale in omnibus conformen esse, his co 
in fidem Sahscriptus testőr. Zomborini die 5. 
Novembris Anno 1826. A pecsét vörös viaszk. 
A közepén a Szent Háromság. Körirat (Sig. 
Paroch. Ecclesia Reg. Civ. Zombor, 1826. 
h ranciskus Wagner Buosit. S. Samen de 
Diacon Bargekus Zomhoriensis.

Kiss József, a keresztapa, előkelő állást 
töltött he. Az ó javaslata, tervei szerint és 
az ő igazgatása alatt ásták a Ferenc-csatornát, 
mely a bácskai gabona kereskedelemnek leg­
jelentékenyebb közlekedési eszköze lett. A 
Ferenc csatornának Kiss József volt az első 
vezérigazgatója.

A Schweidel család azon időben előkelő 
pozíciót foglalt el a zombori társas életben. 
Az apa előkelő állása, finom uri modora, nejé­
nek műveltsége mindenütt hódított. Volt a 
családnak két szépséges virágsz'ála : Anna és 
Vilma. Feltűnő szépségű két nővér volt. A

vt.W'i
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és feldíszíteni szíveskedjenek, 
bogy városunk klílső képe is jelképezze 
a hazafias ünnepet.

*

Itt ktizitljltk özv. Vargay Mihályné szül. 
Vojuits Maliid úrasszony nyilatkozatát:

Nyilatkozat.
Én alulírott iizv. Vargay Mihályné szül. 

Vojnits Matliilil hajai lakos, a ki leánya va­
gyok a megdicsilült Schweidel József honvéd- 
tábornok nAvéréuek: Vojnits Györgyné szül. 
Schweidel Vilmának, a legjobb tudomással 
kijelentem, hogy nevezett édesanyámmal egy 
alkalommal Zom borban lévén, örömmel mu­
tatott egy házra, mondván, hogy „Da sind 
wier alle geboren“, vagyis az anyám testvé­
rei, mind a hárman, ebben a házban születtek, 
tehát Schweidel József nagybátyám is. Ez a 
ház pedig egy szép földszintes, mintegy hét 
(7) ablakkal biró kincstári sarok ház volt, a 
mely a zombori róm. kath. plébánia kertje 
végének szemben állott, vagyis az ugyanazon 
sorban levő kalitkaszerft magas épület mellett 
levő alacsonyabb ház mellett volt és sarkot 
képezett s e házzal végződött a kincstári 
épületek sora.

Ezen házzal egy szép kert is volt kap­
csolatos. A tábornok édesatyjának volt ugyan 
Zomborban egy saját háza, a vármegyeház 
táján az ó-sztapári utón, szintén sarokház, 
mely olyan gömbölyű erkélyszerü kiszöge- 
léssel birt, de ebben a házban a Schweidel 
család nem lakott.

Ismertem is egy Schweidel József tá­
bornokot, mikor a magyar szabadságharc alatt 
Bajára jött.

Végre még kijelentem, hogy anyámtól 
és másoktól is többször hallottam azt, hogy 
a vértanú tábornok hasonnevű atyja Schweidel 
József kincstári igazgató akkor „assessor“ 
címmel azért vette a sztapári utón levő házat, 
hogy az biztosítékot képezzen fia nösülése 
alkalmából.

Egyebet az ügyre vonatkozót nem tu­
dok és ha majd máskor tehetem és Zomborba 
jövök, mégis tudom mutatni a házat, melyben 
a tábornok gyermekéveit töltötte az atyjánál 
lakván mindaddig, inig Stiftbe ment.

Ezen okmányt (elolvasása, tartalmának 
szószerinti megértése után aláírtam.

Baján, 1902. évi szeptember hó 29 én.
(jav. Vargay Mihályné 

szül. Vojnits Mathild s. k.
(Hitelesítőd záradék.)

A színi évad elején.
* Monori Sándor a zombori városi 

színház uj igazgatója társulatával vá­
rosunkba érkezett és szombaton este 
kezdi meg működését.

Az uj igazgató színházi jelentése 
nagy plakátokon hirdeti, hogy zombori 
első előadását szombaton este a „Ku- 
rucz Feja Dávid“ történelmi színművel 
kezdi meg. Ez az előadás lesz a drá­
mai személyzet bemutatása.

Vasárnap este a „Lotti ezredesei“ 
mennek. Ebben az énekeseket fogjuk 
megismerni A két bemutató darab ellen 
kifogásunk nincsen. A színi jelentés 
végén azonban azt olvassuk, hogy a 
rendes előadások október hó 6-án „A 
páholy“ vigjátékkal veszik kezdetüket.

Ezt nem hagyhatjuk szó nélkül. 
Meg vagyunk győződve, hogy a szín- 
társulat igazgatója és tagjai mind lelkes 
honleányok és honfiak és jól tudják, 
hogy október hó 6-ika a magyar nem­
zet gyászünnepe, mikor az egész nemzet 
gyászol és ezenfelül Zombor város ha­
zafias közönsége, városunk szülötte 
Schweidel aradi vértanú szülőházán em­
léktáblát leplez le.

Nem fér tehát össze a hazafiul ke­
gyelettel, hogy a zombori színtársulat 
ezen a napon sikamlós darabban jelenjen 
meg a világot jelentő deszkákon. Van 
a magyar szinmüirodalomnak több tör­
ténelmi hazafias színműve, melynek elő­
adása emelné a hazafias kegyeletet.

Ennek előrebocsátása után térjünk

át az igazgató játéktervét magába fog­
laló színházi jelentésére.

Közli a színtársulat névsorát és 
az idény műsorát. A színtársulat tag­
jairól ez úttal még nem adhatunk vé­
leményt, de eddigi szerepléseikről sok 
szépet, jót olvastunk és hallottunk és 
igy reményünk van arra, hogy a színi 
évad sikerülni fog.

Az idény műsora is kielégitő, van­
nak benne újabb és néhány régibb, de 
kedves zenéjti operettek. Ép igy állunk 
a műsorba felvett népszínművek, énekes 
bohózatok, drámák és vígjátékok tekin­
tetében is. E mellett azt is Ígéri az 
igazgató, hogy feltétlenül színre kerül­
nek a budapesti színházak műsorából 
azon kiváló és sikert aratott újdonsá­
gok egy része, melyek ez év október, 
november és december havában kerül­
nek előadásra.

Óhajtanánk, hogy erős és tiszta 
irány vonulna be színházunkba minden 
vonalon.

A mi közönségünk támogatni fogja, 
mert a zombori közönség szereti, be­
csüli és támogatja a színészetet és min­
den időben meghozta a maga áldozatát, 
s nem fukar az elismerésben, mert 
Zombor közönsége a színészetet nem­
csak szórakozásnak tekinti, hanem mű­
velődési kultúrintézményként tiszteli.

Jó, változatos műsor mellett, gon­
dos készültségü, nemes becsvágyról ta­
núskodó előadásokat kívánunk. Helyes 
és célszerű szerepeltetését a meglevő 
erőknek, személyi kultusz nélkül. Min­
denkit a maga tehetségénél fogva meg­
illető helyére állítson a művezetés és 
mindenkitől szerep, színpad és közönség 
iránti tiszteletet követeljen.

A műsor ölelje fel a régibb és 
újabb színházi irodalom jelesebb ter­

város előkelő polgár ifjai, a vármegye nemes 
urai és a városban állomásozó dragonyos 
tisztek, köztük egy herceg Lichtenstein, udva­
roltak a lányoknak, kik az akkori báloknak a 
királynői voltak.

Kiváló, művelt, okos leányok voltak és 
mindketten fiatalon mentek férjhez. Annát 
borsodi és katymári Latinovits Béni vármegyei 
vice nótárius, majd később alispán vette nőül. 
Alig egy évre Anna férjbezmeneteie után 
bajsai Vojnits György bácsmegyei nagybirto­
kos vezette oltárhoz Vilmát.

Schweidel József gyermekéveiről igen 
keveset tudunk. Az azonban bizonyos, hogy 
lelkének nemes művelődésére, szivének ne­
mességére nagy befolyással volt szülőinek 
szerető gondos nevelése. S a gondos nevelés 
nem veszett kárba. Kitűnő tanuló volt. Kül­
sejére is szép gyerek, később ifjú volt.

Tizenhét éves koráig élt és tanult a 
szülői házban. Ekkor szive vágyát követve, 
a katonai pályára lepett: a negyedik huszár­
ezredbe, melynek ezredese a vitézségéről 
világszerte hires Simonyi óbester volt.

A Simonyi-huszároknak általános jó hire 
volt és a hősiesség nymbusa vette körül. A 
daliás szép ifjút az óbester, ki nagyon meg­
válogatta embereit, szívesen fogadta. Tiszt­
helyettessé nevezte ki. Csodálatos az, bogy 
Schweidel, bár kitűnően képzett katona volt,

eleinte igen lassan emelkedett a rangfoko­
zatban. Megmagyarázzák azonban ezt az akkori 
kor hadügyi viszonyai. A világhírű, a nem­
zeteket kimerítő Napóleoni háborúk után 
béke és csend volt minden felé. Nem volt 
csillaghullás és az előléptetés nagyon ritka volt.

A szép, daliás főhadnagyot előkelő tiszti 
állásában nagyon szerették a lengyel úri 
körökben. A magyar huszárt szerették a 
lengyelek — mindkét nemzet vérzett a 
szabadságért és a közös nemzeti ideál közel 
hozta egymáshoz a lengyelt és a magyart; 
és ez természetesen meg volt a tisztikar és 
a polgárság közt. Schweidel is részt vett a 
társadalmi élet szórakozásaiban és ekkor látta 
meg Bolinszki Domicellát: egy kiváló szép­
ségű, finom műveltségű, előkelő nemes lengyel 
család leányát. Ekkor ébredt fel szivében az 
igaz szerelem édes érzése. Megszerette — 
és szerelme viszonzásra talált.

Nőül vette. Az esküvő a tarnopoli 
székesegyházban folyt le nagy fénynyel és 
pompával. Násznagyok voltak a vőlegény 
részéről: tohoniczai Fluck Vilmos a kir. gu- 
hernarium titkára és Blaha Lajos a tábor­
szernagy! hivatal igazgatója. Az esketési 
szertartást Andrezojeveszky Máté a székes­
egyház adminisztrátora celebrálta és áldta 
meg az ifjú párt.

Nagyon fontos kérdés volt a házasság­
ban, mint minden tiszti házasságnál, a kaució

kérdése. Schweidel apja lekötötte zálogjogilag 
erre a célra zombori házát, mely most Széchényi 
József tulajdona.

Császári katonai pályája alatt állomás­
helyei voltak: Lemberg, Tarnopol, Bruck és 
Temesvár. Főhadnagy korában a temesvári 
hadparancsnokság Schweidelt bízta meg a 
bácsvármegyei verbunggal. Évenként hosszabb 
időt töltött e célból Baján és Zomborban.

Ezen útjában a felesége is elkísérte és 
mig ő a verbungot vezette, neje Schweidel 
szülőinél tartózkodott. Scbweiidel maga is 
időnként városunkban tartózkodott, többnyire 
itt töltötte szabadságidejét.

Zomborban érte kapitányi kinevezése. 
A verbung parancsnoki tiszt alul fölmentették 
és század parancsnokul Lembergbe helyezték 
át. Kiváló stratégiai tudásu századparancsnok 
volt, százada képezte az ezred szemefényét, 
gyöngyét.

1843. évben őrnagygyá lett. Ezen magas 
rangra való kinevezés azon időkben rendkívüli 
jelenség volt, mert az előléptetés a hadsereg­
nél úgy szólván szüneteit. Egész Európában 
béke volt. Hire járt, hogy még a legnagyobb 
magyar: gróf Széchenyi István is úgy lépett elő 
kapitánya, hogy 30,000 forintért — ami akkor 
nagy pénz volt — megvette a rangsorban 
előtte álló kapitány rangfokozatát.

Schweidel váratlan kinevezése fényesen 
igazolja az ó kiváló katonai talentumát.



mékeit, a mételyező darabok kivételé 
vei, mert a közönséggel együtt mi j8 
a tisztaság, az esztétikai szép hajléká­
nak kívánjuk látni a színházat, a hova 
sarat és dudvát behordani nem szabad.

A szereplő színészektől becsvágyat, 
lelkesedést várunk. Ne legyen olyan 
kis szerep, amit képességükre méltat­
lannak tartanak, se oly nagy szerep 
amit ábrázolni fáradságosnak találnak.’ 
Nemes buzgalommal álljanak a saját 
Hgyük szolgálatába és apostolai legye­
nek az Írónak, ne pedig szolgái és sze­
replésükben juttassák kifejezésre azt a 
kívánatos tényt, hogy foglalkozásukban 
a kenyérkereseten kívül magasabb szem­
pontok, a művészet iránt való olthatatlan 
vágyakozás is vezeti őket működésükben.

Ha az előadó személyzet buzgósá- 
got fejt ki a munka nemes teljesítésé­
ben, ha törekvést árul el a készültség­
ben, lelkes támogatókra fognak találni 
nemcsak a közönségben, hanem lapunk­
ban is, mely mindenkor szeretetteljes 
gonddal és a művészet iránt való lel­
kesedéssel támogatta a zombori színé­
szet ügyét.

Abban a föltevésben, hogy az igaz­
gató és társulata vállvetett szorgalom­
mal kívánja valóra váltani azt a re­
ménységet. amelyet az uj társulathoz 
füzünk, üdvözöljük az uj színtársulatot 
igazgatóstól, kívánunk nekik sok sikert, 
dicsőséget és az utóbbiaknak anyagi 
javakban is eredménydus szezont, ma­
gunknak, a közönségnek csupán egyet, 
jó előadásokat. Ily kölcsönös szolgálat­
tal nagyon meg leszünk elégedve egy­
mással

Ó-Kanizsaiak a szegedi Kossuth- 
szobornál.

O-Kanizsa közönsége szeptember 19-én 
Kossuth apánk születésének századik évfor

Őrnagy korában hosszabb időt töltött 
itthon Zomborban. Zombori tartózkodása alatt 
újította meg Bácsmegye közönsége magyar 
nemességét és az adománylevelet kihirdette.

Egyúttal megválasztotta a vármegye 
közönsége megyei táblabiróvá. Ez a választás 
a negyvenes években egy császári főtisztre 
nézve nagy kitüntetés volt.

A vármegye Schweidelt 1845. évi de­
cember hó 14 ik napján tartott közgyűlésén 
iktatta be táblabirói székébe. A közgyűlésen 
almási Rudits József főispán elnökölt és ma­
gasztaló szavakkal ecsetelte Schweidel József 
kiváló katonai érdemeit. A közgyűlés nagy 
lelkesedéssel iktatta be táblabiráinak fényes 
sorába.

A beiktatási okmány igy szól:
»A legközelebb letűnt tisztikar válasz­

tása alkalmával méltóztatott e vármegye fő­
ispánja almási Rudits József ur őnagysága 
Schweidel József urat, a Cesarevits Sándor 
orosz korona örökös nevét viselő 4-ik huszár­
ezred őrnagyát e vármegye táblabirájává ki­
nevezni.“

Ezen okmányt Knézy Antal alispán adta 
ki és irta alá és erről a bécsi császári udvari 
haditanácsot is értesítette, mely a Lembergben 
1846. évi február hó 22-én kelt diplomájával 
megengedi, hogy Schweidel a táblabirói rangot 
viselhesse.

dulóján saját tűzhelyénél, saját házi oltárán 
lerótta a kegyelet adóját és egyúttal nyom­
ban elhatározta, hogy minél előbb el fog 
zarándokolni Kossuth szobrához, hogy ott 
koszorúját elhelyezze és e határozatáról Szeged 
város tanácsát értesítette.

Szeged város tanácsa rögtön válaszolt, 
válaszában tudatván, hogy örömmel értesült 
az ó kanizsaiak hazafias elhatározásáról és 
készséggel támogatja őket szándékuk kivi­
telében, gondoskodik, bogy a vasúti induló­
háznál fogadtatásban részesüljenek és hogy 
az ünnepség a szobornál zavartalanul foly­
jon le.

Az ó kanizsaiak elhatározásukat szept. 
28-án hajtották végre. 85-en zarándokoltak 
e napon a karlovai vonaton Szegedre a 
Kossuth-szoborhoz, hogy azt megkoszorúzzák. 
A 2 m. magas és 1 */8 m. széles babérkoszorút 
Bednarz Károly községi kertész készítette a 
nála szokásos múérzékkel. A széles nemzeti 
szinfi szalagra a „Miasszonyunk“-ról nevezett 
apácák hímezték finom Ízléssel a felírást.

A vasútnál Vas Pál Szeged város h. 
polgármestere fogadta a küldöttséget nagy­
számú közönséggel. A fogadó szavakra 
Katona Sándor ó-kanizsai polgári iskolai 
tanár válaszolt, elmondván, hogy e zárán- 
doklást O-Kanizsa közönsége szent kötelessé­
gének tartotta, annál kedvesebbnek, mert 
Kossuth Lajosban az alkotmányosság vissza­
állítása után első és egyhangúlag megválasztott 
képviselőjét, majd díszpolgárát tisztelte és 
mert e kedves kötelességet épen Szegeden, 
azon városban teljesíthette, melyről Kossuth 
maga mondotta, hogy annak népe a nemzet 
gyöngye. Majd megköszönve a kitüntető 
fogadást, éltette a városi tanácsot és a kö­
zönséget.

Ezután megindult a menet a Kossuth 
dalt énekelve a hullámzó közönség közt. A 
Kossuth-szobornál minden talpalatnyi tér el 
volt foglalva. Itt a szegedi daloskör énekelte 
el először a Hymnuszt. Utánna dr. Kozics 
Elemér ó-kanizsai ügyvéd mondotta el röviden 
a koszorú átadásának okát, kérte a tanácsot, 
fogadja azt jó néven és szalagját őrizze meg 
emlékül. Most Gajó István ó-kanizsai számvevő 
szavalta el saját „Kossuth Lajos emlékére“ 
című költeményét. E hazafias költemény 
kiváló részletei, az érdemleges előadás oly 
hatással volt a hallgatóságra, hogy az előadó 
ismételve megszakította a szavalást, mig a 
tapsvihar lecsendesedett. Ezután a dalárda 
Kossuth-dala következett és bezárta az ün­
nepséget Szappanos Béla ó-kanizsai polgári 
iskolai tanár által igazi áhítattal és közvetlen 
melegséggel előadott Rákosi V. Fohásza. 
Ezután még a daloskor a Szózatot énekelte, 
de ezt már a közönség is kisérte. Az 0 Ka­
nizsaiak nagyrésze még az esti vonattal 
hazautazott, de sokan benmaradtak és a 
szegediekkel fenkölt hangulatban töltötték el 
az estét.

Az olasz borvám klauzula.
Szatmárnémeti szab. kir. város 

törvényhatósága az olasz borvám klauzula 
ellen, mely a magyar bortermelést oly 
nagy veszélylyel, sőt csaknem biztos 
tönkretevéssel fenyegeti Széli Kálmán 
miniszterelnökhöz és Darányi Ignác 
földmi velésügyi miniszterhez feliratot 
intézet és ezt a feliratot hasonló szellemű 
felirattal leendő támogatás végett vár­
megyénk közönségének is megküldötte.

A közérdekű felirat igy szól: 
Szatmár-németi szabad királyi vá­

ros törvényhatósági bizottsága, a hír­
lapok közleményeiből értesülve arról, 
hogy a magyar kormány az osztrák 
kormánynyal megegyezett abban, mi­
szerint évenként 500,000 hektoliter 
bornak a most lejáró kereskedelmi 
szerződésben megállapított csekély vám­
tétel melletti behozatalát a jövőben is 
megfogja engedni s ezen hírlapi köz­
lemények megcáfolásáról törvényható­
ságunk mindeddig tudomást nem sze­
rezvén, egyhangúlag elhatározta, hogy 
felír nagyméltóságodhoz hiteles és re­
mélhetőleg megnyugtató tájékozás szer­
zése céljából.

Az olasz borvám klauzula eltör­
lése városunk bortermelő közönségét is 
rendkívül közelről érdekli, jóllehet annak 
a jövőben való fentartása nemcsak 
minket, de általában az egész hazai 
bortermelést védtelenül kiszolgáltatná 
az olasz borok káros és egészségtelen 
versenyének, mely konkurentia a mi 
bortermelőinket is, kik nagy áldozatok 
árán rekonstruálták a filoxera által 
elpusztított szőlőiket, tönkretevéssel fe­
nyegeti.

Bortermelőink épen a kormány 
kijelentéseiben bízva hoztak a szőlő 
telepítésre oly nagy áldozatokat s egye­
nesen kijátszottaknak kellene magukat 
tekinteniük, ha a jelenlegi vámklauzula 
csak forma szerint töröltetnék el, de 
lényegében fennállana, mert a jelenle­
ginek megfelelő bormennyiség az ala­
csony vámtétel mellett jövőben is bejö­
hetne.

Törvényhatóságunk reméli, hogy 
a lapok kérdéses közleményei valótlanok 
s abban bízva, hogy nagyméltóságod 
a magyar kormány eddigi ismételt 
kijelentéseihez híven az eddigi alacsony 
vámtétel mellett egyáltalán nem fog 
szerződést javasolni Olaszországgal a 
borra nézve, fölkérjük, kegyeskedjék 
oda hatni, hogy a bor behozatalra 
a megfelelő s 20 koronánál semmi­
kép sem alacsonyabb vám állapíttassák 
meg.

Szatmárnémetiben szab. kir. város 
törvényhatósági bizottságának 1902. 
szeptember 9-én tartott közgyűléséből.
— Pap Géza sk., polgármester.

Előfizetési felhívás
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Helyben házhoz hordva vagy 

vidékre postán küldve:
Egész évre . . 12 kor.
Fél évre ... 6 kor.
Negyed évre ... 8 kor.
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jpy Néptanítók számára:
Egész évre ... 8 kor.
Fél évre ... 4 kor.
Negyed évre ... 2 kor.

Előfizetési pénzek B itt ermann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

I „Bácska“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

Hírek.
Kinevezés. A vallás- és közokta­

tásügyi miniszter Teunavin Gyula szóntai 
néptanítót, a jeles zenészt, a nagyszebeni 
kir. állami főgymnasiumboz zenetanárrá ne­
vezte ki.

Kinevezés A in. k. pénzügyminiszter 
Rotschild Mihály adóhivatali gyakornokot a 
zentai adóhivatalhoz adótisztté nevezte ki.

Kinevezés. A temesvári magy. kir. 
posta- és táviró igazgatóság Nikelsz Ilonkát 
a szóntai posta kiadóját Kastélyra postames­
terré nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügy miniszter 
Gallay Nándor tordai és Falliér Ferenc 
újvidéki törvényszéki irodatiszteket kölcsönö­
sen áthelyezte.

Helyettesítés. Hálni Pál apatini 
tanítót a bodrogh monostorszegi iskolaszék he­
lyettes tanítóvá választotta meg.

Aljegyző választás Pacsér község 
képviselótestttlete a Császár Péter főszolga 
biró elnöklete alatt megtartott közgyűlésén 
Wagner Antal hajmoki segédjegyzőt aljegy­
zővé választotta meg.

Miniszteri köszönet. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter gróf Chottek Rezső 
főrendiházi tag, futtaki nagybirtokosnak, a 
ki a közelmúltban „Rudolfiuuiu* címmel 
Uj Futták községében egy róni. kath. jellegű 
és apácák vezetése alatt álló árvaházat és 
azzal kapcsolatban óvodát létesített, őszinte 
elismerését és köszönetét nyilvánította.

Honvédönkétesek vizsgája. A 
szegedi második honvódkertllethez tartozó 
ezrcdek önkéntesei szeptember hó 2ti-án 
fejezték be a tiszti vizsgákat. A honvédez­
redből a következők állták ki a vizsgát: 
Hippieh Ádám, Glatz Gyula, Dudás Fábián, 
Pletikoszits András, Szalkay Sándor, Szabados 
Henrik, Zopf Hermann, Koracsek Lajos, 
Eckert Sándor, Veréb Gyula, Pock Janos, 
Albrecht József.

UJ óvónő. Petrovác község képvi­
selőtestülete Hoffmann Margitot az - ottani 
óvodához óvónővé választotta meg.

Római zarándoklat. A Kalocsa 
fóegyházmegyei római zarándoklat iránt nem­
csak a kalocsai érsekség területén, hanem 
országszerte nagy az érdeklődés A rendezőség 
kéri azokat a zarándokokat, a kik nem 
Szabadka és Dálja közötti állomásokon 
szállnak fel, legyenek már október 6 áu este 
Szabadkán, nehogy a lekésés veszélyének 
tegyék ki magukat.

Gyáazhir. Tiszaujhelyi Újhelyi Ágos­
ton moh öli esperes plébános életének 59-ik, 
áldozó papságának 3ö-ik évében elhunyt. 
Elhuny tárol vettük a következő gyászjelen­
tést : Az óbeese-alespereskerUleti papság — 
az illető rokonok nevében is — fájdalmas 
szívvel jelenti lőtiszteleudő tiszaujhelyi Új­
helyi Ágoston kiérd, esperes és moholyi plé­
bános urnák élete 59 ik, áldozó papságának 
3()-ik évében, igaz keresztény türelemmel 
viselt hosszas szenvedés, a haldoklók szent­
ségeinek ismételt ájlalos felvétele után f. é. 
szeptember hó 28-án reggeli fél 8 órakor 
történt gyászos elhunytál. A megboldogultnak 
hült teteme f. hó 30-án d. e. fél 10 órakor 
(og a moholyi r. k. sirkertben nyugalomra 
tétetni, az engesztelő szentmise-áldozat pedig 
ugyanezen napon d. e. 9 órakor fog bemu­
tattatok Kelt Moholyon, 1902. évi szeptember 
hó 28-áu. Az örök világosság fényeskedjék 
neki 1 Az óbeese-alespereskerUleti papság.

Kitüntetett szőlő. A pozsonyi szőlő 
kiállításon kiállított szőlőkért Adamovich 
Sándor Újvidékről és Rolgár József Bács- 
Almásról díszokleveleket nyertek.

Lóverseny. Az október 12 én tar­
tandó lóverseny igen sikerültnek ígérkezik. 
A nevezések minden várakozáson felül sike­
rültek, tegnap este 9 lírakor volt a nevezési 
záróra, de mivel igen sok nevezés sürgönyi- 
leg érkezett, a melyek még levélbelf meg­
erősítésre várnak, nem hozhatjuk még a 
a nevezéseket, ezeket csak a jövő számunk­
ban teljes egészükben hozzuk, annyit azonban 
már most elárulhatunk, hogy urlovasaink 
legjelesebbjei le fognak ráudulni a versenyre, 
a többi között: Krause Károly, gróf Pejacse- 
vits Albert, Horthy Jenő, Szemere Kálmán, 
Pfeiffer Nándor, Jóuy Imre, Nagy Ákos 
százados, Kiss Aladár százados stb. Gyönyörű 
versenynapra van tehát kilátásunk!

A megye nagy pere. Szabadka 
városának megyénk ellen 54,357 frt és járu­
lékai iránt indított perében a m. kir. kúria 
is meghozta az Ítéletet. Helybenhagyta a 
zombori kir. törvényszék és a szegedi kir. 
Ítélőtáblának megyénket a kereseti összeg és 
kamatainak megfizetésére kötelező Ítéletét. 
Mint értesülünk, varmegyénk azonnal meg­
teszi a lépéseket, hogy az általa íizeteudő 
összeget az államkincstártól, mint tulajdon­
képen kötelezett féltől visszakapja.

Zola Emil meghalt. Zola Emil a 
jelenkori francia irodalom egyik legnagyobb 
alakja meghalt. Óriási harcok és nagy dia­
dalok emléke fűződik ehhez a névhez, mely­
nek igazságos méltatását, jelentőségének pár­
tatlan megállapítását az irodalomtörténet van 
hivatva elvégezni. Zola Emil neve a köztudat­
ban összeforrt a naturalizmussal. Nem ő volt 
az első, aki a szépirodalomban lobogójára 
irta a kérlelhetetlen és minden konvencióval 
szakitó igazság hirdetésének elvét, de igen 
is ő volt az, ki kolosszális regényciklusaival, 
páratlan népszerűséget kiküzdő müveivel a 
nagy közönséget— értőket és avatatlanokat — 
egyaránt meg tudta hódítani ennek a művé­
szeti elvnek. Nem igen akad modern iró, aki 
ennél a kérlelhetetlen erkölcsfestőnél morá­
lisaid) .Tett volna. Zola Emil egy lángoló mű­
vésziélek fanatizmusával lelkesedett minden­
ért, ami az emberiséget előbbre viheti, ami 
hozzájárulhat ahhoz, hogy kultúránk palotája 
mennél hatalmasabb, mennél fényesebb le­
gyen. Nem volt erkölcstelen, mert a tisztult 
emberszeretetet, a legnemesebb altruizmus 
morálját hirdette. Zola Emil nyugodtan zár­
hatta le szemét, önmagának eleget tett, ki­
fejtve gazdag egyéniségét. De eleget tett 
korának is, melynek irodalmára és művésze­
tére rányomta férfias lelkének kitörölhetetlen 
bélyegét. így hát az utókor sem fog meg­
feledkezni róla.

*
.Reunion. A lóverseny napján, októ­

ber 12 én megtartandó „Bácskai Reunion“ ra 
nagyban készül Bácsmegye fiatalsága és a 
nagy közönség. Mint értesülünk, a meghívókat 
holnap kezdik széjjel küldeni, ez a kis késés 
onnan ered, hogy a rendező bizottság elnöke 
Latinovits Géza orsz. képviselő mindez ideig 
külföldön tartózkodott és csak a minap tért 
haza és Így a rendező bizottság nem tudat­
hatta vele, hogy egyhangúlag és nagy lelke­
sedéssel újra elnökké választották. A rendező 
bizottság szeptember hó 30 án tartott ülésében 
az üresedésben lévő 2 alelnöki állásra Fal- 
cioue Lajos és Tripolszky Gyula urakat, a 
pénztárnoki állásra pedig dr. Szilágyi Károly 
urat választotta. A tisztikar teljes névsora 
tehát: elnök: borsodi és katymári Latinovits 
Géza orsz. képviselő ; aleluökök : Léderer Pál, 
Birvalszky György, Vojuits Béla, Falcioné 
Lajos és'lripolszky Gyula j titkár : Konyovits 
Antal; pénztárnok: dr. Szilágyi Károly és 
háznagy : Csávosi Lajos.

Kiállítási ezüst érem. Ehrlich 
Nándor zombori bádogos a verseci gazdasági 
kiállításon kitűnő szerkezetű szőlő permetező 
gépeiért ezüst érmet nyert.

Téli kikötő Bácskában. A három 
Palánka a Dunán téli kikötőt kap, ami nagy 
forgalmi fellendülést jelent e három község­
nek s velük alsó Bácskának. Azonkívül Pa- 
lánkának kiépítik a hajó rakodó partját és 
a vasutat levezetik a Dunáig. A téli kikötő 
oly nagy lesz, hogy benne akár az össses 
duuai hajók télen menedéket találhatnak 
majd.

A képviselőház kérvényei. A
képviselóházhoz az idei nyári szünetben 143 
törvényhatósági kérvény érkezett. Az alkot­
mányos korszak óta a nyári szünet alatt 
ennyi kérvényt még sohasem küldtek be a 
képviselőházuak. Vármegyénk az adóvégre­
hajtásnak a nyári évnegyedekben való be­
tiltását, a harmadéves katonák szabadságolását 
és a megyei tisztviselők fizetés javítását. 
Baja város az önálló vámterület felállítását, 
a nemzetiségi törvény módosítását, az árva­
pénztárak kezeléséről szóló törvény módosítását 
kérik.

írnok választás. B.-Monostorszeg 
község képviselőtestülete Odry Károlyt köz­
ségi Írnokká választotta meg.

Lukácsevits Sándor honvéd­
hadnagy. Felkérettüuk a következő sorok 
közlésére: A Zombor és Vidéke f. évi szept. 
hó 28 iki számában egy úgynevezett helyre­
igazításban olyan féle nyilatkozatot közöl, 
mintha Lukácsevits Sándor jogtalanul viselné 
mint honvédhadnagy a Budavár bevételénél 
szerzett emlékérmet, mivel nevezett nem 
honvédhadnagy, hanem közhouvéd volt és 
Budavár bevételénél részt nem vett, mert a 
Károlyi huszárezred ott sem volt. Ezen állítás 
eredetét magyarázni igen könnyű. Egy vá­
rosunkban lakozó úriember, ki szintén sze­
retne 48-as honvéd nyugdijat átvenni. Luká- 
csevitsot felkérte arra, hogy az ő honvéd 
voltát eskü alatt igazolja. Mivel pedig Luká­
csevits erről mit sem tudott és igy az illető 
érdekében hamis esküt tenni hajlandó 
nem volt: sokat emlegetett boszuvágyának 
első kifolyásaként köziette ezen hírlapi tudó­
sítást. Lukácsevits Sándor bárkinek rendel­
kezésére bocsátja a „ Bácsmegyei honvédegylet“ 
1895. évi 535/92. sz. alatt kelt igazolványát, 
mely szerint a törzskönyv ugyanezen szám 
alatti bejegyzése szerint ő konvédhaduagy 
volt s hogy ha a cikket sugalmazó azt állítja, 
hogy a Károlyi huszárezred Budavár ostro­
mánál jelen nem volt, úgy ez csak azt bi­
zonyítja, hogy a nyugdijat szolgálat nélkül 
elnyerni kívánó egyén a negyvennyolcas 
viszonyokat nem is ismeri és igy igazolva 
van Lukácsevitsuak a vallomást megtagadó 
álláspontja. Mi Lukácsevitsot mint igazolt 
honvédhaduagyot ismerjük és ezt a nyugdíj 
megadásával beigazoltnak látjuk és őt minden 
iusinuátió ellen védjük is.

Hangverseny. Szánthó Elli hang­
verseny énekesnő Uj-Szivacon f. évi szep­
tember hó 27-én Poór Margit, Bolcz Henrik 
és Kovácsfy Antal közreműködésével egy 
minden izében sikerült hangversenyt rendezett. 
Szánthó Elli tiszta csengésű hangjával lebi­
lincselte a közönséget. Bár nem értette az 
orosz románcokat, de szívhez szóló hangja 
elmondta a románc bánatos történetét. Sok­
szor kellett énekszámait megismételni. Poór 
Margit zongorjátékával ragadta el a közön­
séget. Nagyon bájos volt a játéka. Bolcz 
Henrik énekszámait is sokszor megismételtette 
a közönség s követeléseivel annyira ment, 
hogy végtére kifogyott minden magyar nó­
tából. Kovácsfy Antal pedig elszavalta Petőfi 
„Költői ábránd volt“ cimű költeményét.

Adakozás. A Kossuth ünnepély al­
kalmával — a magyar nőegylet tagjai — a 
szoborra helyezett koszorúra adakozóknak 
lapunk 74. számában közzétett névsorából 
Husvéth Károlyné úrasszony neve tévedésből 
kimaradt, ki szintén 2 koronával járult a 
koszorú költségeihez.

A „Névén“ bünhődése. A Sza­
badkán ezen a cimen- megjelenő lap egyik 
márciusi számában „A nemzetiségi kérdés az 
országgyűlésben“ felírással cikkely jelent meg, 
melyben izgatást látott a kir. ügyészség. A 
cikk szerzőségét Bacsics Pál szabadkai cipész 
vállalta magára, ámbár az elnök némi gyanút 
táplált ellene és strohmannak vélte, de mivel 
ez a szerep világosan rá nem bizonyult, azért 
letárgyalta ügyét a szegedi esküdtbiróság. 
Bacsicsot szigorú büntetéssel sújtották izga­
tásért. b havi államfogház és 10 napi állam­
fogházra átváltoztatható 200 korona pénz­
büntetésre ítélte. Azonfelül elmarasztalták a 
perköltségekben és az Ítéletet köteles a „Né­
vén“ ben közreadni.



. u„A, ' oazt keresetadó felszó­
lamlást bizottság — e vármegye területére
"ézve évi Stöber 1-én megalakul-
ván, működését nyombau megkezdette s Ulé- 
seU e hó végéig a vármegyeháza tanácsko­
zási kistermében, november bó 1 tői kezdve 
pedig Zombor sz. kir. város tanácskozási 
nagytermében tartandja meg.
,,, ,??Za?ei, jegyzők közgyűlése.
Bács-Bodrogb vármegye községi jegyzői egye­
sülete folyó évi október bó 11-én délelőtt 9 
órakor a vármegyei székház közgyűlési ter­
mében közgyűlést tart a következő tárgy- 
sorozattal : 1. Az egyesület 1900 1901
1902 és 1903. évi költségvetési előirányzat 
tának megállapítása. 2. Az 1898., 1899 1900 
és 1901. évi egyesületi és az árvaházi szám- 
adás megvizsgálása és az erről szóló felment- 
vények megadása. 3. A kiküldött bizottság 
által elkészített ügyrend tárgyalása. 4. A 
központi országos jegyzői közgyűlésre kiktil- 
dendő egy képviselő megválasztása. (9. §
dLé8.12' 5-,A. )egy*ói nyugdíj ellenőrző
választmány tagjainak megválasztása 1902 
1903. és 1904. évekre. 6. A községi közigaz-’ 
gatási tanfolyamok hallgatóinak segélyezése 
iráuti intézkedés. 7. Jegyzői nyugdíjról szóló 
vármegyei szabályrendelet módosításának ké­
relmezése és ezzel egyidejűleg Bács Bodrogh 
vármegyebeli községi segédjegyzők kérvényé­
nek a községjegyzői nyugdíjintézménybe való 
lel vétele iránti tárgyalása. (14. §.) 8 A jövő 
évi rendes közgyűlés hol tartandó'meg?(10 § )
9. A pénztáruokot ellenőrző és számvizsgáló 
bizottság 3 tagjának megválasztása. (12. §. g)
J^'j^Zuegye8ü*et‘ alaPvagy()n címén tőkésí­
tendő bevételi hányad megállapítása. (18 §.) 
11. Tiszteletbeli tagok választása. (5. §.) 12. 
Az egyesületi tisztikar és választmányi tag­
jainak megválasztása. (9. §. c), 12. §. a), 
33. §) 13. A felvételre jelentkezett tagok 
felvétele iránti javaslat. (13. §., 24. §. és 25 § ) 
14. Az ügyrend (tervezet) 48. §-a értelmében 
az egyea szakosztályok működési körének 
megállapítása. 15. A behajthatlanná vált tag- 
dijhátralékok törlése iránti intézkedés. 16. 
Jókai müveinek árverés utján való eladása’ 

Bejelentett gyilkosság. Mélykút 
község lakosait — mint levelezőnk irja — 
orgyilkosság tartja izgalomban. Havrán Már- 
tou községi bírót pénteken este, amikor a 
szőlőjéből hazafelé ballagott, eddig ismeretlen 
tettesek agyonlőtték. Havrán Márton csak 
egy hónappal ezelőtt foglalta el a bírói széket.
A nép nem szerette Havránt és mást akart 
választani, de a nép jelöltjét a szolgabiró 
nem kandidálta, amiért csak öt szavazó ma­
radt a választás színhelyén s ezek választot­
ták meg a szolgabiró emberét bírónak. A 
választás után a szolgabiró is, meg az uj 
biró is névtelen leveleket, kaptak, melyben 
a szolgabirót azzal fenyegették, hogy addig 
ne jöjjön a községbe, amíg Havrán biró lesz, 
mert agyonlövik, a bíróra pedig kimondták 
a uagy Ítéletet, mely szerint egy hónap alatt 
elpusztítják. Ez utóbbi fenyegetést be is vál­
tották. Péntek délután a biró kiment a sző 
főbe. Alkonyaira kirendelte a kocsiját, de 
mert a kocsi a kellő időben nem érkezett, 
gyalog indult hazafelé. Amint a szőlők között 
ballagott, egy bokor mögül rálestek és egy 
lövéssel leteritették. Mire a kocsija megér­
kezett, a birót halva találták. A tett elköve­
tésénél többen működhettek közre, mert a 
biró kocsisát, amikor az ki akart menni a 
gazdájáért, a korcsma előtt két ember meg­
állította s behívta a korcsmába, ahol borral 
itatták, ez okozta a kocsis késését. A két 
embert, Kapus János és Jaucsó Imrét már 
letartóztatták, de az igazi gyilkos még nem 
került meg.

Lnxug lóvásár. Az őszi luxus ló­
vásár, melyet az O. M. G. E. védösége alatt 
rendez a Tattersall, vasárnap vette kezdetét.
Az őszi luxus lóvásár bíráló bizottsága a 
a földmivelésügyi miniszter 1000 korona 
értékű ezüst jardiniére dísztárgyát Cbotek 
de/.ső gróf futtaki nagybirtokos 11 darabból 
álló kollekciójának Ítélte, melyben úgy a 
négyes fogat, mint a két jukker fogat és a 
’ darab hátas ló egyformán érdemesnek 
találtatott a díjazásra. E mellett gróf Cbotek 
bezső elismerő oklevelet is nyert.

Zombor, 1902. péntek, október 3.

Őslelet. B.-Monostorszegen egy pár 
Mufflon szarvcsapot leltek. Dr. Kocb egyetemi 
tanár kijentése szerint ezen ősállat marad­
ványának előfordulása tudományos szempont­

ól igen érdekes. A lelet a vármegyei tör­
ténelmi társulat tulajdonába jut.

Húsz liba egy sorba. Mocsáró 
István bács-kulai lakos megbővitette a nép­
dal tizenhárom libáját kilenc darabbal. A 
népdalnak ezen kibővítéséről irják : Kis- 
Hegyesen Brezovszky Mátyás ottani lakosnak 
az utcáról 22 drb különböző tollú ludját is­
meretlen tettesek elhajtották. A nyomozás 
eredménynyel járt, mert a kishegyes! reud- 
rség a feketebegyi csendőrőrssel együtt a 

tettest Artl András ujverbászi lakos szemé­
lyében sikerült kézrekeriteni, kinél 20 darab 
“dac meg is találtak, két darabot pedig Tóth 

Jánosné sz Sebők Viktor kishegyes! lakosnő 
lakásán találtak meg. Tóthné állítása szerint 
a ludakat Artl Andrástól vette 7 korona 20 
fillérért. Artl konokul tagadott. Végre a rend­
őri nyomozás kiderítette, hogy az igazi lud- 
lopó Mocsáró István bács-kulai lakos, kit az 
nap, mikor a ludak eltűntek, többen láttak 
Hegyesen kocsival és maga is beismeri, hogy 
az említett napon ott járt, azonban a lopást 
tagadja. A vizsgálat ellene megindult.

*^a*onai szállítás. A Zomborban 
és Újvidéken állomásozó m. k. honvéd cso­
portok részére 1903. évi január bó 1-től 
december 31-ig terjedő időszak alatt napon­
kint szükséges 186-186 adag 840 grammos 
kenyér és 8 adag 4200 grammos zab bizto­
sítása iránt 1902. évi október bó 8-án d. e.
9 órakor a m. kir. honvéd állomás parancs­
nokság irodájában Újvidéken bizottsági tár- 
gya ás fog tartatni. A biztosítandó cikkek 
szánkására vonatkozó ár egyes vállalkozók 
által benyújtandó ajánlatok mintája, továbbá 
a szállítási feltételek iránt tájékozással az 
itteni hirdetmények szolgálnak. Az e részben 
kibocsátott Hirdetmény“ és a „Szállítási 
feltételek füzete“ az újvidéki honvéd állo­
más parancsnokság irodájában bármikor be­
tekinthető.

Bácska.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
hozzám f. évi október hó 20-áig,
annál is inkább nyújtsák be, mert a 
később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Szláv nyelv tudása szükségeltetik 
s ennek bírása igazolandó.

Hódsághon, 1902. szeptember 29. 
SZEMZŐ KÁROLY,

1 fAovolíVn IiÍmA

3294. szám. 
1902.

Szőlővesszők. A 400 féle Kipária 
közül a llipúria Gloire de Montpellier (nagy- 
levelű) a klimatikus és talajviszonyaink szerint 
pbylloxeraellentálló legjobb alanyfajta, mely 
rendkívül jól táplálja a nemes részt és 14 
nappal előbb érleli be gyümölcsét, helyben 
zölden beoltva legbiztosabb és legolcsóbb 
telepítési mód. Kaphatók szokvány minőség­
ben őszi vagy tavaszi szállításra Szlávy Péter 
nyugalm. titkár, oklev. szőlész- és borásznál 
Zomborban (Csendes utca). 2_1

Nyilatkozat.
Ezennel kinyilatkoztatom, miszerint kis­

korú Béla és Ede fiamért, könnyelmű és 
pazar költekezéseik miatt semminemű adós­
ságot nem fizetek és értük semmi aláírást 
nem teljesítek.

Óva figyelmeztetek mindenkit saját ér­
dekükben, hogy nekik ne hitelezzenek.

Zombor, 1902. szept. 28 án.
_________Gräber Ferencné.

*) Az e rovatban közlőtökért nem vállal felelőssé- 
get a szerkesztoseg.

HIRDETÉSEK.

6538. kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán üresedésbe jött 

vajszka-bogyáni körjegyzőségben a se­
gédjegyzői állás.

Ezen állás javadalmazása havon- 
kinti előleges részletekben évi 960 kor. 
és anyakönyvvezető-helyettessé való ki­
nevezése esetén évi 40 kor. tiszteletdij.

Faeladási hirdetmény.
Az apalini m. kir. erdőhivatal kerüle­

thez tartozó alábbiakban felsorolt rendes évi 
agy erdei vágások fatömegei az apatiui m 

kir. erdő hivatal irodájában 1902. évi ok­
tóber hó 23-án délelőtti 9 órakor 
megtartandó zárt Írásbeli ajánlatok (melyek 
minden egyes vágásra külön külön borítékban 
beadandók) tárgyalásával kapcsolatos nyilvá 
nos szóbeli árverésen eladatni fognak u. m.:

1. Bezdáui Csendersziget B. U. o. I. v.
s. 1. tag 2. osztagbeli 9 0 holdas 1903 évi 
vágás fatömege, tuskóirtás! kötelezettséggel 
kikiáltási ára 2428 kor. 66 ’

2. Szóntai Fajzás B. ti. o. II. v. s. 37.
fon’n 41, és 4^’ 0Hztagl*eli 581 holdas 
lo99. évi vágás fatömege, tuskóirtás! köte­
lezettséggel, kikiáltási ára 9107 kor.

3. Apatini város wiese B. U. o. 1. v. s. 
1. tag 1. és 3. osztagbeli 4U64 holdas 1903. 
évi vágás fatömege kikiáltási ára 5247 kor.

4. Apatini Neugrabeu B. ü. o. II. v. s. 
P' Áa8 16' J7-> 18. és 19. osztagbeli 23 6 
boldás 1899. évi vágás fatömege kikiáltási 
ára o783 kor.

5 Apatini Neugrabeu B. ti. o. II. v. s. 
29'’ és 3I - osztagbeli 1U25 holdas 

1903. évi vágás fatömege kikiáltási ára 3152 
korona.

Apatini Tiefgraben B. ti. o. Ili, v. s. 
o. tag 2. osztagbeli 61 56 holdas 1903. évi 
vágás fatömege kikiáltási ára 4669 kor.

A 3., 4., 5. és 6. pont alatt felsorolt 
vágások a vágásterületeken álló tölgy és szil­
fák kivételével adatnak el.

7. Karavukovai Kamaristye B. U. o. III. 
v. s. 6. osztagbeli 26 7 holdas 1902. évi vá­
gás fatömege, a vágásterületen álló tölgyfák 
kivételével, kikiáltási ára 2288 kor.

8. Monostorszegi Sziga B. U. o. II. v. s.
5. tag, 45., 50., 51., 52 , 53., 54. és 55. 
osztagbeh 108-18 holdas 1903. évi vágás 
fatömege kikiáltási ára 7476 kor.

9. Szóntai Sztaklár B. U. o. I. v. s. 10.,
11., 12., 13. és 14. osztagbeli 53 9 holdas 1903.’ 
évi vágás fatömege kikiáltási ára 15195 kor.

10. Bukini felső sziget B. U. o. I. v s 
23. osztagbeli 58 5 holdas 1898. évi vágás 
fatömege kikiáltási ára 13060 kor.

11. Plávnai Butykovác B. U. o. II. v. s.
1. és 2. osztagbeli 20 3 holdas 1902. évi 
vágás fatömege kikiáltási ára 5588 kor.

12. Locska Ada ü. U. o. egyetlen v. s.
3. tag 26., 27., 28., 29., 30. osztagbeli 19 35
Z° évi vágás Ltömege kikiáltásiára 1193 kor.

13. Kovili Kalistye szigeti 1. tag 11 
osztagbeli 12-7 holdas 1902. évi vágás fatö­
mege kikiáltási ára 3274 kor.

Kihasználási időtartam 1903. évi már­
cius bó 3 l éig.

Az árverési es szerződési feltételek az 
apatini m. kir. erdőuivatal és a bezdáui apa- 
tini, doroszlói és palán kai m. kir. erdógoud- 
nokságoknál a hivatalos órák alatt megtud­
hatók, ahol a vágások becsült fakészletére 
nézve is felvilágosítás adatik.

Feutartom magamnak azt a jogot, hogy 
az árverés alkalmával tett ajánlatok közt a 
megajánlott összeg nagyságára való tekintet 
nélkül szabadon választhassam elfogadásra 
azt, amelyet legmegfelelőbbnek találok, vagy 
hogy az összes ajánlatokat visszautasíthassam. 

Budapesten, 1902. szeptember 28-án. 
n. kir. földmivelésügyi miniszter.
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ÉRVÉNYES 1902. ÉVI OKTÓBER HÓ 1-ÉTŐL.

Oda Budapest—Zimony—Belgrád. Vissza
szem. v. vcgy. v.. gyorsv. szem. v. szem. v. szem. v. szem. v. gyorsv. szem. v. tv. sz. sz. "

7.40 2.40 3.35 10.20 ind. BUDAPEST k. p. u. érk. 7.05 10 05 1 05 6.40
12.33 6.47 8.23 4.05 érk. SZABADKA ind. 11.50 5.20 9.46 1.56
1.22 4 10 5.56 5.30 ind. SZABADKA érk. 10.48 7.34 9.34 1.21 7.15
1.51 4.45 1 5.59 Csantavér 10.16 6.59 1 12.56 6.14
2.18 5 18 6.27 6.28 Báes-Topolya 9.52 6.34 9.02 12.34 5.17
2.44 5.46 6.42 6.54 Hegyes-Feketehegy 9.22 6.02 8.46 12.06
3.05 6.10 6.56 7.16 Verbász 9.01 5 39 8.33 11.48
3.26 644 I 7.38 O-Kér 8 36 5.11 I 11.29
3.44 7.05 8.07 Kiszáes 8.16 4.50 11.13
4.06 7.30 7.41 8.29 érk. ÚJVIDÉK ind. 7.51 4.24 7.50 10.52

Oda Szabadka—Ó-Becse Vissza
V. V. sz. V. V. V. sz. v.
5.10 1.30 ind. SZABADKA érk. ~8.54_ 5.25
5.38 1.58 Békova 8.27 4 58
7.00 3.21 érk. ZENT A ind. 7.01 3.40
8.12 5.27 Ada 5.51 2.19
8.35 5.42 Moliol 5.30 2.02
8.55 6.02 Bács-Petrovoszclló 5.04 1.37
9.21 6.28 érk. Ó-BECSE ind. 4.35 1.10

Oda Szeged-Rókus—Zent a Vissza
V. V. SZ. V. V. V. sz. V.

4.16 2.00 ind. SZEGED-R0KUS érk. 9.32 5.40
4.40 2.23 Röszke ind. 9 09 5.18
458 2.42 érk. HORGOS fi36) ind. 8.50 5.00
5.01 2.50 ind. HORGOS érk. 8.38 4.49
5.20 3.09 Bács-Martonos 8.20 4.31
5.43 3.32 Ó-Kan izsa 8.06 4.17
6.05 3.54 Adorján 7 37 3.53
6.30 4.19 érk. ZENT A ind. 7.10 3 28

Oda Szabadka—Baja Vissza
BZ. V. sz. V. SZ. V. 1 SZ. V. SZ. V. SZ. V.
4.50 1.47 6.43 ind. SZABADKA érk. 9.37 12.43 16.285.29 2.22 7.18 Csikéria 9.04 12.10 9.526.10 2.64 7.50 Báes-AImás 8 42 11.48 9.23
ti.16 3.00 766 Almás 8.27 11.33 9.02!6.45 3.26 8.25 Bikity-Borsód 8.02 11.08 8.347.24 4.00 8.59 érk. BAJA ind. 7.25 10.32 743
Oda Baja—Újvidék Vissza

V. V. V. V. SZ. V. SZ. V. sz. V. sz. V. V. V. V. V.

4.00 1.15 ind. BAJA érk. 9.15 6.50
4.11 1.25 Baja-szállásváros 9.08 6.42
425 1.38 Vaskút 8.53 6.26
451 2.01 Gara 8.32 6.00
509 2.16 Pigyica 8.17 5.35
5.37 2.39 Sztanisics 8.00 5.12
6.56 2.56 Gákova 7.36 4 40
6.15 3.14 Nenadies 7.15 4.16

2.25
6.25

6.51
3.23
3 51 SS! mm <«•) !H: 7.05

6.20 11.20
4.05

7.00
2.31 6.67 3 57 ZomVor-vásártér 6.13 11.13 6 52
2.41 7.07 4.07 Eernbach-szállás 6.04 11.04 6.41
2.50 7.16 4.16 Zsárkovác 5.66 10.56 6.32
3.06 7.30 4.30 Ú-Sztapár 5.42 10.42 6.15
335 7.49 4.49 Bresztovác 5.27 10.28 5.51
4.05 8.10 6.12 Hódságh 6.02 10.02 5.21
4.46 8.35 6.37 Parabuty 4.43 9.45 4.436.00 8.49 5.51 Paraga 4.22 9 25 4.10
6.40 9.16 6.09 ind. GAJDOBRA érk. 4.04 9.07 3 29
5.64 9.30 6.23 Bulkeez 3.50 8.65 3.14
6.16 9.45 6.38 Petro váe-Glozsán 3.39 8.44 3.006.50 10.10 7.03 Futták 3.10 8.16 2.207.13 10.31 7.25 érk. ÚJVIDÉK ind. 2.45 7.55 1.40

Oda Szabadka—Dály a Vissza
V. V. 1 SZ. V. gy. v. SZ. V. SZ. V. gy- T. SZ. V. V. V.
5.00 2.02 6.10 6 25 ind. SZABADKA érk. 6.50 9.24 12.59 1Ö24
525 2.26 1 6 56 Tavankut 6.17 1 12.37 9.58
5.45 2.46 6.41 723 Bajmok 5.53 8,54 12.20 9.40
6 16 3.17 7.05 805 Nemes-Militics 5.02 8.28 11.44 8-59
6 30 3.31 7 17 827 érk. ZOMBOR ind. 4.40 8.17 11.27 8.40
7.03 4.02 7.37 Prigl.-Szent-Iván 7.56 10,58 8.04
7.12 4.16 7.47 Szónta 7.46 10.42 7.48
7.29 4.28 7.57 érk. GOMBOS ind. 7 37 10.30 7.30
9.23 5.25 8 42 ind. ERDŐD érk. 6.57 9.22 5.58
9 35 5.37 8.52 érk. DÁLY A ind. 6.46 9.10 5.45

Oda Ó-Becse—Újvidék Vissza
SZ. V. V. V. 1 SZ. V. SZ. Ve 1 v. v. 1 SZ, V.
4.40 9.50 4.25 ind. O-BECSE érk. 6.55 12.43 1 7.44
5.05 10.21 4.49 Bács-Földvár 6 33 12.16 7.22
5.27 10.48 5.10 Csurogh 6 15 11.47 7.03
5.49 11.22 5.32 Zsablya 5.50 11.13 6.37
6.04 11.45 5.47 Goszpodince 5.31 10.44 6.21
6.30 12.24 6.11 Temerin 5.14 10.20 j 6.04
6.39 12.36 6.20 Járek 4.58 9.50 5.46
6.53 12.53 6.34 érk. VASKAPU ind. 4.43 9.31 1 5-31
7.01 1.07 6.36 ind. VASKAPU érk. 4.40 9.24! 5.23
7.25 1.35 7.00 érk. ÚJVIDÉK ind. 4.15 8.55 ' 5.00

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel Vissza
j SZ. V. V. V. V. V. SZ. V. 1

6.37 5.10 ind. ÚJVIDÉK érk. 6 00 3 01
7.00 5.38 érk. VASKAPU ind. 5.33 2.38
7.05 5.50 ind. VASKAPU érk. 5.28 2.33

* 7.31 6.24 Káty 5.06 2.15
7.42 6.38 Tiszakálmánfalva 4.43 1.56
7.57 7.00 Kovil-Szent-Iván 4.25 1.41
8.11 7.18 V ilova—Gardinovce 4.04 1.26
8.24 7-34 Lók 3.48 1.14
8,37 7.50 érk. TITEL ind. 3.32 1.00

Oda Hegyes-Feketehegy—Palánka Vissza
V. V. V. T. V. T.

6.59 
7.21 I
7.41 
7.63 
8.06 
8.32 
8.49 
9.10
9.42

6.50
7.13
7.28
7.40
7.54
8.20
8.38
8.60
9.22

ind. HEGYES-FEKETEHEGY érk. 
Teleeska 
Kula
Béla-puszta
Torzsa
Deszpot-Szt-IvAn—Pivnica 
Szilbás

ind. GAJD0BRA érk.
érk. PALÁNKA ind.

Oda

4.45 ! 4.31 
4-26 I 4.16 
3.42 
3.10 
5.00

' szem. v. szem. v. szem. v. szem. v. vegyes v. |
I 3.06 8.10 11.45 4.30 8.43

3.22 827 12.01 4.46 9.09 1
3.36 8.42 12.16 5.01 9.36
3.60 8.56 12.28' 6.14 9.57
4.05 9.(18 12.41 6.29 10.17
4.17 9.19 12.53 6.40 10.35 1

Szeged-Rókus—Szabadka Vissza

"ind. SZEGKD-R0KUS 
Röszkv 
HORGOS 
Király balom 
Palies

érk.

ind.

vegyes v. szem. v. szem. v. szem. v
7.01 10 46 3.24 7-26
6.42 1031 3.09 7.116.25 10.18 2.55 6.68
5.58 10.05 2.36 6.45
5.42 9.53 2.24 633
5.25 9.40 2.10 620

12.12
1157
1144
1131
11.18
11.05

lé, i



Zotnbor, 1902. péntek, október 3. 

4682. kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.
. j^cs-Bodrogh vármegye zombori 

járásába kebelezett Krusevlya községnél 
üresedésbe jött és évi 600 koronával 
javadalmazott községi irnoki állásra 
ezennel pályázat hirdettetik s felhivatnak 
az állást elnyerni óhajtók, hogy kérvé­
nyeiket alulírott főszolgabíróhoz f. évi 
ok*‘b°f bó !5-éig adják be, mert 
a később beadottak figyelembe nem 
vétetnek. Megjegyeztetik, hogy a pá­
lyázóktól 6 gimnáziális, vagy ezzel egyen­
rangú osztály elvégzése megkivántatik. 

Zombor, 1902. szeptember 26.
TÁRCZAY DEZSŐ,

^ 1 főszolgabíró.

2262. szám. 
tkvi 1902.

Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gausz 
Mátyás és társai végrehajtaténak Grsits Gyuka 
végrehajtást szenvedő elleni 145 kor. 24 fii. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék (a hód­
sághi kir. járásbíróság) területén lévő, Lality 
községben fekvő, a lalityi 210. számú betétben 
A. I. 1 2. sorsz. alatt foglalt Grsits Gyuka
(nős Visits Szókával) nevén álló 516. hr. sz. 
221. ö. i. sz. ház és udvar, úgy 517. hr. sz. 
kert ingatlanaira az árverést 800 kor. kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1902. évi október hó 
7-ik napján délután 2 órakor Lality községhá­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át vagyis 80 koro­
nát készpénzben vagy az 1881-ik évi LX 
törvénycikk 42. § ában jelzett árfolyammal" 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. alatt kelt igazságügy miniszteri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Hódsághon, a kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóságnál, 1902. évi augusztus hó 25-én.

Szabó Imre,
kir. járásbiró.

797/1902. szám.

Versenytárgyalási lurdetaóny.
A kandai partnak 1340—1355. és 

•385—1415. szelvényeinél teljesen beomlott 
kődepónia helyein még szakadozó partrézslluek 
kóbányással leendő biztosításához szükséges:
364 5 m8 másodosztályú kőháuyási kőanyag 
szállításának és beépítésének vállalati utón 
való biztosítása céljából a zombori m. kir. 
lolyammérnőki hivatal helyiségében 1902. évi 
október hó 15-én délelőtt 10 órakor nyilvános 
*árt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A szabályszerűen kiállított ajánlat, 
melyhez az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő 
cs valamely m. kir. adóhivatalnál bánatpénz 
gyanánt történt letételét igazoló elismervény 
is csatolandó, a jelzett napon délelőtt 10 
óráig a zombori m. kir. folyammérnöki hiva­
talnál nyújtandó be.

A vállalatot szabályozó általános és 
részletes építési feltételek, tervek, valamint 
yítyéb tájékoztató adatok a zombori m. kir. 
lolyammérnőki hivatalnál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők, hol egyszersmind az 
ajánlati minta is megszerezhető.

Zombor, 1902. évi szeptember hó 30 án.
H kir. folyammérnöki hivatal.

B A C S K A.

7908. kig. 1902.

pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogit vármegye topolyai 

járáshoz tartozó Bács Feketehegy köz­
ségben üresedésbe jött községi orvosi 
állásnak betöltése céljából pályázat 
nyittatik.

Ezen állás javadalmazása a községi 
.pénztárból évnegyedes előleges részle­
tekben 1000 korona;

tracbomások gyógykezeléséért év­
negyedenként előleges részletekben a 
községi pénztárból 1934/1895. közgy. 
sz. szabályrendelet alapján 200 korona ;

látogatási dija a megválasztandó 
orvos és a község között egyezségileg 
fog megállapittatni, addig is azonban a 
megválasztott orvos eddigi gyakorlatnak 
megfelelőleg, nappal 60 fillér, éjjel 1 
korona látogatási dij és vevényirásért 
40 fillért szedhet.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, 
hogy folyamodványaikat 1876. évi XIV. 
t. c. 143. §. (1883. évi I. t. c. 8. §.) 
értelmében felszerelve 1902. évi no­
vember hó 1-ig annyival inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezők 
figyelembe vétetni nem fognak.

A választási határnap utólag fog 
kitüzetni.

Bács-Topolya, 1902. szeptember 27.
CSÁSZÁR PÉTER,

3 1 főszolgabíró.

884. sz. kig. 1902.

pályázati hirdetmény.
Vilova község elöljárósága által — le­

mondás folytán üresedésbe jött — gyalog­
rendőri állásra pályázat hirdettetik. Pályázni 
óhajtók felszerelt kérvényüket folyó évi 
október hó 14-ig annál is inkább nyújtsák 
be az alulírott elöljárósághoz, mert a később 
érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Javadalmazás 400 korona évi fizetés 
utólagos havi részletekben, ruházat és fel­
szerelés.

Vilova, 1902. séeptember 25.
2—2 Elöljáróság1,

6418. 
kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.
Parabuty községben leköszönés folytán 

megüresedett s 720 korona havi előleges 
részletekben kiszolgáltatandó fizetéssel java­
dalmazott községi irnoki állásra ezennel pá­
lyázatot hirdetek. — Felhívom ezen állást 
e Íny erűi óhajtókat, hogy szabályszerűen fel* 
szerelt kérvényüket 1902. évi október 
hó 15-ig nyújtsák be, mert a később ér­
kezők figyelemoe vétetni nem fognak.
tátik Német nyelvbeni jártasság megkiván- 

Hódsághon, 1902. szeptember 26.
Szemző Károly,

3 2 főszolgabíró.

805/1902. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 

rendeletére a gombosi dunai partbiztositásnal 
az 1902. évben előállott rongálások helyre­
állítását célzó munkálatok végrehajtásához 
szükséges:

1. 674.8 köbméter földmunka teljesítésének
2. 260.0 köbméter I. osztályú és
3. 1120 0 köbméter II. osztálya kőhányási 

kőanyag szállításának és beépítésének,
4. 8200 kéve friss vágású rőzse,
5. 600 kig. lágyított vassodrony szállítá­

sának,
6. 3287 □ méter rőzsepokróc előállításának 

és beépítésének vállalatba adása céljából, a 
zombori m. kir. folyammérnöki hivatal helyi­
ségében 1902. évi október hó 16-án 
d. e. 10 órakor nyilvános zárt ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni.

A szabályszerűen kiállított ajánlatok, 
melyekhez az ajánlati összeg 5% ának vala­
mely m. kir. adóhivatalnál a földmivelésügyi 
tárca javára bánatpénz gyanánt történt leté­
telét igazoló elismervény is csatolandó a 
jelzett napon d. e. fél tiz óráig a zombori 
m. kir. folyammérnöki hivatalnál nyújtan­
dók be.

A vállalatot szabályozó általános és 
részletes feltételek, tervek, valamint egyéb 
tájékoztató adatok a zombori m. kir. folyam­
mérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők és ugyanott az ajánlati minta 
is megszerezhető.

Zombor, 1902. szeptember 30-án.
n. kir. folyammérnöki hivatal.

NAGY BUTORELADÁS.

szere“c^m a “• é- bútorvásárt közönséget újonnan felszerelt 
bUt°«aiiU raktszives megtekintésére tisztelettel meghívni. 
na , Ml”de*‘ vov<i> a ki bármiféle bútort vásárolni kiván, saját érdekében 
cselekszik, ha legelső sorban is
# # # btjtoráru raktáromat # # # dfe *
látogatásával megtiszteli és arról meggyőződést szerez, bogy nálam, igényeinek 
megfelelőleg minden, mi csak lakberendezéshez szükséges, az egyszerűbbtől a 
legdíszesebbem kivitelig, nagy választékban, meglepő jutányos árak 
mellett beszerezheti.

Nagy választékos készletet tartok raktáron teljes 
KÁX.Ó-, BBÉDtŐ- ÉS S2ALOITBERB1TDB2ÉSEKBEIT

szintén egyes bútordarabokban, u. ni. ; J “ »

b. . Áh Á áT ff különb8íó szekrények, ágyak, asztalok, székek, divánok, tükrök 
képek, ttiggdnyok, asztal- és ágyteritök, vasbntorok, stb. stb.
kivételesen szépen és I. minőségű jól dolgozott árukban, úgy hogy i.íjp. 
bizalommal vállalok írásbeli kezességet bármely nálam vásárolt bútordarabért ,el|es 

A n. é. butorvásárló közönség szives megtiszteltetését kérve

6—3
teljes tisztelettel

ADLEE AxIDOHjE,
ZOMBOR. Kossuth Lajos (tő) utca,

esak a Takarékpénztárral szemben.

NAGY BUTORELADÁS.

($1
©
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1

ISPÁNOVITS MARK
A tSaUJABB KÜLFÖLDI SÉFEKKEL BE^EITDEZETT 

0Ű-, SELYEfflFESTŐ ÉS VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ

SOMBORBA XT,, = -------
A MAf.YAlt KIRÁLYI POSTA ÁTELI.ENÉBEN.

Midőn 1902. évi február 20 lka óla feuálló mű-, Helyeintestő és vegyészeti 
ruhatisztító intézetemet a nagyérdemű közönségnek ismételten becses figyelmébe 
ajánlom, egyszersmind köszönetéinél fejezem ki azon kegyes pártfogásért, a melyben 
engem eddig részesített, valamint eddig, úgy ezután is főtörekvésem oda fog irányulni, 
bogy kifogástalan munkám és jutányos árszabásaim által teljes megelégedésüket 
kiérdemeljem, bogy ezáltal is üzletem jó hírnevét terjesszem.

Elfogadtatnak mindennemű festésre és tisztításra: férfi ruhák és bármily 
gazdagon díszített női ruhák, egyházi öltönyök, tiszti egyenruhák, gyermekruhák 
egészben vagy szétfejtett állapotban, továbbá hímzések, csipkék, asztalfutók, ágy- és 
asztalterítők, bútorszövetek, csipke- és tunisz-föggönyök, mindenfélék úgy festetnek, 
mint tisztitatnak, vattázott szövetek és paplanok, napernyő, keztyük, végre arany-, 
eztlst- és gyöngy hímzések.

Minden bármily folttól vegyileg iisztitatik és teljesen felujittatik.
12-8

Kérem a címre figyelni.
KitUnő tisztelettel

ispAnovits Márk,
kelmefestő és vegytisztító.

BOR- ÉS CSEMEGESZŐLŐ.
Felhívom a t. vevők figyelmét, hogy 

H0- c sí« t«t «»**■_. á m -na
közvetlen a község mellett, a telecskai dombon 
lévő 10 holdas amerikai ojtvány szőlőm ter­
mése, akár mint szíumust, akár mint szőlő 
megegyezés szerint
ici3£3Xj-a.idö.
Borszőlő van olaszrizling, mustos fehér, zöld- 
szilváui, bakator, kádárka és nagy burgundi.

Csemege : finom Cbasselasz, Muskotály 
és több igen jó faj téli szőlő.

A korábbi fajukból vau már eladó ujbor, 
(rámpás) fehér és siller.

Az általam szüretelt borok
**~* VA.XjÓDISAaÁ.ÉET

FAJTISZTASÁGÁÉET —......

feltétlenül jótállók.

HEGGER JÓZSEF,
5—2 szőlőbirtokos.

1109. sz. 
kig. 1902.

(pályázati hirdetmény.
P I á v u a községben üresedésben lévő 

rendőrvezetői állásra ezennel pályázat hirdet- 
tctik s felbivatuak a pályázni óhajtók, hogy 
a rendőrség szervezéséről szóló szabályren­
delet értelmében felszerelendő kérvényeiket 
1902. évi október hó 11-ig a palánkai 
járási tekintetes főszolgabíró úrhoz nyújtsák be.

A rendőrvezető évi fizetése 440 korona, 
mely a községi pénztárból lesz havi utólagos 
részletekben kifizetve és szabad lakás.

Az előirt egyenruházatot a rendőrvezető, 
ellenben a felszerelést a község tartozik be­
szerezni.

Kelt Plávnán, 1902. szeptember 20.

3—2 Az Elöljáróság.

KÉK-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

1 nagy palack ára 2 kor. 70 fii. — 1 kis palack ára 1 kor. 36 fii.
Szagtalan

padló-viasz „Gloria“
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer 

kemény padló számára.

Fehér ,,Glasur”-fénymáz

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palack ára 40 fillér.

legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére.
1 doboz ára 90 fillér.

Mindenkor kaphatók : 8—8

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.
pssgüiüüüüüüüüüü^iiisüüiüüüaüüüi
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NAGY NÉP. JÁNOS
szobrász, aranyozó és oltárépitő.

ELSŐ DÉLMAGYARORSZÁGI DLTÁRÉPITÉSZEII SZOBRÁSZATI ÉS ARANYOZÓ INTÉZET.
Ű Nagyméltósága a kalocsai érsek, íőmagasságú dr. Samassa József egri érsek, 
valamint dr. Schlauch Lőrinc nagyváradi bíboros püspök ur ő Emineneiája és 
eserneki és tarkeői Dessewffy Sándor Csanádi püspök ur ő Kegyelmcssége által 
többszöri megrendelésekkel kitüntetve; igy a legközelebbi időkben a nagyméltóságu 

Csanádi püspök ur a lelei ujtemplom berendezésével megbízott. 
Munkámnak szakismerettel való kivitelét Ksnta Ceorvás, Szilas, Jászladány, 
Szolnok, Kun-Félegynáza, Kalocsa, Toron tál-A lm ás. Békés-Szent- 
András. Kun-Szt Márton, Nagy-Kikinda, M.-Pécska. Csanád-Palota, 

Yámosgyörk és több helyekről nyert bizonyítványaim igazolják. 
iIV~ A nagyméltóságu kalocsai érsek ur ő Emineneiája a csengődi és zenta-tornyosi 

ujtcmplomok berendezésével kitüntetett. ^1(2

Készítek uj oltárokat, szószékeket, szent sírokat, 
keresztút-képeket domborműben.

Költségvetéseket és tervrajzokat bármentve küldöm, odautazás 
esetén saját költségemen utazom bárhová.

lézus és Mária Szive szobrai és páduai szent Antal szobrai
különféle nagyságban fából faragva, polichromirozva: 

centiméter 100 110 120 l3o 140
korona 96.— HÓ.— 140.— l?ojLI i74.-

föszöntvény, rendkívül erős anyagból: 
centiméter 100 120 140 15o
korona

150
104.-

72.— 110.— 120.— l4o.—
Lelkiismeretes jó kiszolgálásról az intézet jó hírneve szavatol.

HSra.g'jr ILST ep. Tá,33.o
TI.WESVAIt. Józsefváros, llega-halsor 34,
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Zouibor. ilittermann Nándor és ti a könyv- és könyoindáját ól.

4103. sz. 
tik vi 1902.

Árverési hirdetmény.
Jankovácon 3460.hr. 

sz. betétben 958 és 878. 
ö. i. sz. ház 1902. évi 
október hó 21-én d. e. 
10 órakor Jankovác 
községházánál nyilvá­
nos árverésen eladatik. 
Kikiáltási ára 1200 
korona. A ház esetleg 
a kikiáltási áron alul 

is eladatni fog.
DOBOS PÉTER,

jankováci földmives


